

УТВЕРЖДЕНО "ПОЛОЖЕНИЕ О СИСТЕМЕ "Льготное жилье"

Ильхам Алиев подписал указ об утверждении "Положения о системе "Льготное жилье". Как передает АПА-Экономикс, Кабинету министров поручено в течение трех месяцев подготовить и представить главе государства предложения с целью приведения в соответствие с данным указом президентских актов, в течение трех месяцев обеспечить соответствие нормативно-правовых актов Кабинета с данным указом и проинформировать об этом президента Азербайджана, а также решить все вопросы, вытекающие из настоящего указа.

Министерству юстиции поручено обеспечить соответствие нормативно-правовых актов и актов нормативного характера органов центральной исполнительной власти с данным указом и проинформировать об этом Кабинет министров.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ РЕСПУБЛИКИ АЗЕРБАЙДЖАНА

Папа Римский Франциск направил президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву поздравительное письмо по случаю 28 Мая - Дня Республики.

Как сообщает АПА, в письме говорится: "Рад передать Вам и Вашему народу мои искренние поздравления по случаю национального праздника Азербайджана - 28 Мая - Дня Республики. С удовлетворением вспоминаю недавний мой визит в Вашу страну, прошу Всевышнего ниспослать каждому гражданину Азербайджана счастья и благополучия. Да будет над руководством Вашей страны и азербайджанским народом милость Всевышнего".

Королева Великобритании и Северной Ирландии ее величество Елизавета II, в свою очередь, тоже направила поздравительное письмо президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву.

В письме говорится: "Ваше превосходительство. С большим удовольствием передаю Вам самые сердечные приветствия по случаю национального праздника - Дня Республики. Желаю азербайджанскому народу счастья в предстоящие годы".

Кроме того, и президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган поздравил президента Азербайджана Ильхаму Алиева с Днем Республики.

Как сообщает АПА, в письме Эрдогана говорится: "Уважаемый господин Президент, дорогой брат, поздравляю Вас и в Ваше лице весь азербайджанский народ с национальным праздником страны - Днем Республики. Со дня восстановления Азербайджаном своей независимости мы высоко ценим и следим за успехами, которые он достиг во всех сферах, гордимся тем, что ваша страна заняла влиятельную позицию на международной арене. Уверен, что под Вашим решительным и дальновидным руководством Азербайджан в будущем достигнет еще более значимых успехов".

Мы рады, что связи между нашими странами во всех сферах достигли высокого уровня. Уверен, что сотрудничество между нашими народами, тесно связанными друг с другом общей историей, культурой и традициями, благодаря нашему тесному партнерству будет углубляться во всех сферах. Пользуясь случаем, хочу еще раз пожелать Вам, мой дорогой брат, крепкого здоровья и счастья, дружественному и братскому азербайджанскому народу мира и благополучия".

БАКУ И АНКАРА СОЗДАЮТ СОВМЕСТНЫЙ КОМИТЕТ В СФЕРЕ ТАМОЖНИ

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган утвердил меморандум, подписанный между министерством таможен и торговли Турции и Государственным таможенным комитетом Азербайджана. "О создании совместного комитета в сфере таможен". Как передает Trend, об этом сообщает в среду сайт администрации президента Турции.

Этот меморандум был подписан 15 января 2017 года в Анкаре.

Совместный комитет будет координировать сотрудничество в таможенной сфере между странами, определит направления для развития данной сферы, содействует упрощению таможенных процедур, способствует внедрению новых технологий для усиления эффективности таможенного контроля.

По данным Государственного таможенного комитета Азербайджана, товарооборот с Турцией в первом квартале 2017 года составил 552,7 миллиона долларов, из этого объема в Турцию было экспортировано товаров на 308,7 миллионов долларов. За первый квартал текущего года объем товарооборота между Азербайджаном и Турцией вырос в 2,15 раза, относительно показателей аналогичного периода прошлого года.

Минтруда отказывается в помощи семье шахида?

Великому полководцу Наполеону Бонапарту принадлежит следующая фраза, которая пережила самого императора: "Нация, которая не хочет кормить свою армию, будет кормить чужую армию".

Великий император заботился не только о живых солдатах. Именно Наполеон впервые ввел пенсию для вдов и детей погибших солдат.

В Азербайджане также применяется практика выплаты семьям лиц, погибших за территориальную целостность своей страны.

Однако, как оказывается, не все семьи, представители которых пожертвовали своими жизнями ради Родины, могут получать помощь от государства в лице Министерства труда и социальной защиты населения.

Как заявил нам житель Загатаьского района Эйнулла Омаров, несмотря на то, что его сын получил статус шахида, его семье отказано в праве получать соответствующую пенсию.

"Мы попросили руководителя Загатаьского Центра социальной защиты Министерства труда и социальной защиты населения Насрулла Хасратова объяснить нам причину отказа от уплаты пенсии шахида, но он отказался ответить на наши вопросы", - сообщил Эйнулла Омаров "Новому Времени".

Почему же государство отказыва-



ется платить пенсию семье шахида Рамина Омарова? Этот вопрос мы задали руководителю Загатаьского центра социальной защиты Насрулле Хасратову.

"Мы тут ни при чем. В случае смерти в результате болезни статус шахида не присваивается.

В1992 году всем, кто умерал во

время службы в армии, от болезни, в результате самоубийства или от вражеской пули предоставлялся статус шахида. Но в 1996 году статус шахида был сохранен только тем, кто погиб от вражеской пули, взрыва мины. А Рамин Омаров умер от болезни", - сообщил Насрулла Хасратов.

"В законе "О статусе семьи шахи-

да" говорится о том, что любой, кто погиб во время службы в армии, получает статус шахида", - заявил "Новому Времени" военный эксперт Узеир Джафаров.

Как отметил Джафаров, в 2008 году Конституционный суд даже счел законным присвоение статуса шахида солдату, который погиб во время снежного завала.

"Рамин Омаров похоронен на Алее Шахидов. На основании справки выданной командиром воинской части, генерал - лейтенантом Низамом Османовым его семья получила статус семьи шахида. Никто не лишал его статуса шахида. Просто выделенная его семье компенсация была незаконно прекращена со стороны Министерства труда и социальной защиты населения", считает Узеир Джафаров.

Как отметил военный эксперт,

Министерство труда могло выдвинуть иск о лишении Рамина Омарова статуса шахида. "Если этот иск так и не был выдвинут, то это означает, что Рамин Омаров сохраняет статус шахида. Естественно, его семье продолжает оставаться семей шахида и Министерство труда и социальной защиты населения обязано выделить ей соответствующую государственную помощь", - заявил военный эксперт.

P.РУСТАМОВ

FOREIGN POLICY О СОКРАЩЕНИИ АМЕРИКАНСКОЙ ПОМОЩИ

План президента Дональда Трампа по утверждению первенства США предполагает резкое сокращение помощи развивающимся государствам и поглощение USAID Государственным департаментом. Об этом пишет близкое к официальным кругам Вашингтона издание Foreign Policy.

Согласно бюджетному документу Госдепартамента, который был получен изданием Foreign Policy, сокращение иностранной помощи предполагает перераспределение финансирования в пользу развития программ, которые тесно связаны с национальной безопасностью.

"Это похоронит экспертный опыт USAID, что, по моему мнению, станет ужасной катастрофой в долгосрочной перспективе, - считает Эндрю Нацис, бывший руководитель USAID при президенте Джордже Буше-младшем.

Учитывая сильную двухпартийную оппозицию сокращению иностранной помощи, Конгресс, вероятно, отвергнет некоторые предложения администрации. Сенатор от Республиканской партии Линдси Грэм назвал бюджет Трампа "абсолютно безнадежным".

Тем не менее, эксперты по данному вопросу все равно считают, что Конгресс снизит расходы на иностранную помощь в бюджетном законе.

Высокопоставленные должностные лица в USAID проинформировали сотрудников ведомства, что они пытаются справиться с резким сокращением финансирования и отдать приоритет зарубежным отделениям, а не в Вашингтонским. Тем не менее, в ведомстве ожидают, что проект бюджета потребует сокращения 30-35% полевых миссий USAID и 65% региональных филиалов. На данный момент ведомственные филиалы находятся почти в ста странах мира.

"То, что вы делаете, это - потрошение важнейшего инструмента американского влияния в развивающемся мире, которым являются наши программы развития, - считает Нацис. - Я не думаю, что они действительно понимают смысл существования USAID. Они не понимают роль директоров этого ведомства на местах. Руководители USAID на местах являются самыми влиятельными иностранцами в стране, где находится филиал".

Бюро продовольственной безопас-

ности ожидает сокращение финансирования на 68%. Это уменьшит расходы на помощь с целью предотвращения нехватки продовольствия, но вынудит Соединенные Штаты и других доноров тратить намного больше на чрезвычайную продовольственную помощь.

Судя по всему, Администрация стремится привязать вопросы иностранной помощи в развитии к интересам национальной безопасности США. Бюджетный проект опустошает фонды по иностранной помощи, из которых финансируются 77 стран мира и различные филиалы на местах, и направляет денежные средства в фонды экономической поддержки, которые привязаны к конкретным политическим и стратегическим целям США в мире.

Эксперты по внешней политике и национальной безопасности по обе стороны баррикад согласны, что такие радикальные сокращения несут в себе риски для национальных интересов США в сфере безопасности. В феврале 121 генерал и адмирал в отставке написали открытое письмо администрации Дональда Трампа и

Конгрессу, в котором предостерегали от урезания финансирования дипломатической сферы и иностранных проектов помощи. В письме указывалось, что USAID и Государственный Департамент играют важнейшую роль в борьбе с такими экстремистскими группами, как "Исламское государство", обуздании потоков беженцев и борьбе с такими заболеваниями, как Эбола.

"Одна из главных целей и направлений американской политики по отношению к Украине на протяжении многих лет заключается в том, чтобы поощрять движение Украины в сторону интеграции в европейское сообщество, - считает Уильям Гейлор, бывший посол США в Украине при президенте Джордже Буше-младшем (сейчас он является вице-президентом Американского института мира). - В наших интересах, чтобы они не двигались в сторону России".

Согласно плану Трампа, на 2018 финансовый год США сократят помощь Азербайджану на 90%, на 67% - Армении, Грузии - на 58%.

Так, Азербайджан получит 1 млн. долларов, Армения - 6,8 млн.

НАТИК АЛИЕВ: "Я НЕ ЖДУ СЮРПРИЗОВ"

Азербайджан доволен результатами действующего соглашения по сокращению добычи нефти странами ОПЕК и неОПЕК и поддерживает продление соглашения.

Как сообщает АПА-Экономикс, об этом заявил министр энергетики Натик Алиев в интервью журналу Caspian Energy.

Он подчеркнул, что выполнение действующего соглашения позитивно повлияло на рынок нефти, благодаря чему цена на нефть, начиная с января, фактически была стабильной в диапазоне \$50-55 за баррель.

"Для нас очень важна, прежде всего, стабильность и предсказуемость цен. Мы страна, которая зависит, конечно, от цены

нефти на мировом рынке, так как именно она закладывается в расчеты при формировании доходной части бюджета. В этом году мы взяли на основу \$40 за баррель, и если цена держится на уровне \$50, значит, в течение 5 месяцев у нас образуются дополнительные поступления в бюджет, а это достаточно позитивный фактор для нашей экономики".

Касаясь министерской встречи стран ОПЕК и неОПЕК в Вене 25 мая, глава Минэнерго Азербайджана отметил, что по ее итогам может быть принято решение о продлении соглашения. "Думаю, каждый из нас выскажется и, скорее всего, мы приддем к необходимости пролонги-

ровать соглашение, если понадобится, может быть даже еще больше сократить добычу нефти. Мы оптимистично оцениваем состояние рынка. Поэтому я не ожидаю подвохов или сюрпризов от итогов встречи в Вене. Мы сумеем договориться о том, что волнует весь мир. Думаю, Иран не будет против соглашения. С позицией Казахстана немного сложнее, так как они запустили в эксплуатацию новое месторождение "Кашаган" и вполне естественно, что новое месторождение должно выйти на определенный уровень коммерческой добычи. Я думаю, Казахстан найдет оптимальное решение этой проблемы", - добавил Н.Алиев.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВВЕСТИ ЭКЗАМЕН ПО ГОСЯЗЫКУ ПРИ ПРИЕМЕ НА РАБОТУ

В Азербайджане предложено ввести для азербайджанцев и представителей других этнических групп экзамен по государственному языку и написание сочинения при приеме на работу в госучреждения. С таким предложением во вторник выступил академик-секретарь отделения гуманитарных наук Национальной академии наук Азербайджана Теймур Керимли на заседании президиума НАНА.

Представляя свои предложения по сохранению чистоты азербайджанского языка, Керимли сказал, что для устранения нарушений норм языка в уличной рекламе, объявлениях и афишах необходимо на основании исследований отдела мониторинга Института языкознания разработать механизм применения штрафов и обратиться с этой целью в вышестоящие инстанции.

Также академик предложил издать и распространить среди широких масс словарь орфоэпии азербайджанского языка, провести консультации с министерством образования в связи с введением в средних общеобразовательных и высших учебных заведениях предмета риторика.